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ВИКОРИСТАННЯ МУЛЬТИМЕДІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

В ОСВІТІ 

 

Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв'язок із 

важливими науковими чи практичними завданнями. Стрімкий розвиток і 

активне використання сучасних інформаційних і комунікаційних технологій 

дало можливість розпочати широкомасштабне перетворення накопиченої 

людством інформації в електронну форму і створити принципово нові 

електронні інформаційні ресурси. Ця форма подання інформації уможливлює 

на якісно іншому рівні організувати процеси збереження і поширення: 

зберігати – надійно і компактно, поширювати – оперативніше і ширше. 

На сьогоднішній день використовується все більше джерел інформації, 

доступної тільки в електронній формі. Забезпечення публічного, зокрема 

віддаленого (основна кількість аграрних навчальних закладів знаходиться у 

віддаленій сільській місцевості) доступу користувачів до інформаційних 

ресурсів, стало одним з першочергових завдань обслуговування науки, 

культури й освіти. 

Мудро зазначено: «Настав час перестати вчити людину тому, чому вона 

може навчитися сама». Упровадження в навчальний процес інформаційних 

технологій супроводжується збільшенням обсягів самостійної роботи студентів, 
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що потребує постійної підтримки навчального процесу з боку викладачів. 

Важлива роль належить консультаціям, які ускладнюють роботу залежно від 

дидактичних цілей: вони зберігаються як самостійні форми організації 

навчального процесу і водночас є елементами інших форм навчальної 

діяльності (лекції, практики, семінари, лабораторні практикуми). 

 Аналіз останніх досліджень і публікацій. Останнім часом у вітчизняній 

педагогічній теорії та практиці відбувається активний пошук шляхів 

удосконалення методів навчання, проводяться інтенсивні дослідження з питань 

запровадження в навчальний процес мультимедійних технологій, засобів 

комп’ютерно-орієнтованих систем навчання, що висвітлюється у дослідженнях 

і публікаціях відомих учених: І. Красильнікова, Л. Масол, О. Науменко, О. 

Переверзова, Т. Рейзенкінд та ін. Ціла низка педагогічних досліджень 

присвячена різним аспектам використання мультимедіа: розробка методичних 

основ проектування, створення та використання мультимедійних навчальних 

програм та комплексів; використання засобів мультимедіа в процесі навчання 

майбутніх учителів інформаційним технологіям (Т. Бабенко); мультимедіа як 

засіб підвищення ефективності навчання в загальнооосвітній школі (Ю. 

Єгорова); мультимедіа як дидактичний засіб вищої школи (Н. Клемешова) 

тощо. Вчені відзначають, що мультимедійні технології на сьогодні є найбільш 

актуальним напрямком використання інформаційно-комп’ютерних технологій у 

сфері освіти. 

Метою статті є виявлення сучасних тенденцій використання 

мультимедійних технологій в освіті. 

Виклад основного матеріалу дослідження. З використанням 

інформаційних технологій можливості організації самостійної роботи студентів 

розширюються. Опрацювання навчальної літератури є важливою ланкою 

самостійної роботи студентів, але головну роль відіграє робота з 

комп’ютерними навчальними програмами, тестувальними системами, 

інформаційними базами даних. 
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Процес навчання розглядають як цілеспрямовану систему діяльності 

викладача і студентів, що озброює останніх знаннями, уміннями і навичками, а 

також формує певний світогляд та розвиває професійну компетентність тих, хто 

навчає, – педагогічних працівників. 

У цьому важливу роль відіграють комп’ютерні мережі – можливість 

поповнення інформаційних потоків інформацією будь-якого змісту і форми, 

зокрема передавання тексту, зображень, звуку, комп'ютерних програм, 

документів тощо. Безумовно, така інформаційна універсальність стала 

можливою завдяки впровадженню різноманітних сучасних засобів навчання, 

які є основою мультимедіа курсу з дисципліни.  

Сучасний навчальний мультимедіа курс (НМК) – це не просто 

інтерактивний текстовий (або навіть гіпертекстовий) матеріал, доповнений 

відео- і аудіо-матеріалами і представлений в електронному вигляді. Для того, 

щоб забезпечити максимальний ефект навчання, необхідно, щоб навчальна 

інформація була представлена в різних формах і на різних носіях. У комплект 

курсу рекомендується включати відео- і аудіодиски, а також друковані 

матеріали. Наявність у студента провідної сенсорної модальності (основного 

каналу сприйняття інформації) призводить до того, що одні легше засвоюють 

відеоінформацію (візуали), для інших важливу роль грає звук (аудіали), третім 

для закріплення інформації необхідна м'язова активність (кінестетики). 

Основою НМК є його інтерактивна частина, яка може бути реалізована 

тільки на комп'ютері. У неї входять: електронний підручник, електронний 

довідник, тренажерний комплекс (комп'ютерні моделі, конструктори і 

тренажери), задачник, електронний лабораторний практикум, комп'ютерна 

тестуюча система. 

Мультимедійні засоби навчання – комплекс апаратних і програмних 

засобів, що дозволяють користувачеві спілкуватися з комп’ютером, 

використовуючи графіку, гіпер-тексти, звук, анімацію, відео. Мультимедійні 

системи надають користувачеві персонального комп’ютера такі види 
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інформації: текст, зображення, анімаційні картинки, аудіо-коментарі, цифрове 

відео. 

Технології, які дозволяють з допомогою комп’ютера інтегрувати, 

обробляти і водночас відтворювати різноманітні типи сигналів, різні 

середовища, засоби і способи обміну інформацією, називаються 

мультимедійними. Вони забезпечують можливість збереження величезних 

масивів інформації, інтерактивного доступу до їх елементів і відтворення на 

екрані персонального комп’ютера відео-сюжетів зі звуковим супроводом. З 

появою засобів навчання на базі комп’ютерних технологій навчання процес 

став більш різноманітним і багатовимірним. Навички роботи із засобами 

мультимедійних технологій у процесі навчання розвивають студента, 

виховують самостійність, здатність до самонавчання. 

Але перш ніж така інформація надійде до студента, викладачу потрібно 

прикласти багато зусиль, щоб матеріал набув значення навчально-методичного 

посібника, призначеного для допомоги студенту. 

Розробку сучасних мультимедійних електронних посібників за своєю 

складністю можна порівняти з процесом професійного створення комп’ютерної 

гри. Майстерність дизайнера, яка нагадує операторську роботу, дозволяє 

об’єднати графічний та текстовий матеріал в ергономічно сприятливе для 

користувача зображення на екрані. Але фактичне наповнення (архітектурне та 

змістове) є авторською роботою педагогів. 

Зусилля викладачів спрямовані на створення ситуації діалогу між 

студентом та комп’ютером, яка найбільшою мірою дозволяє використати 

унікальну інтерактивність комп’ютерних технологій. Робота студента з 

електронним посібником здійснюється за формою індивідуальної самостійної 

роботи, тому структура посібника повинна створювати можливість викладати 

навчальний матеріал у обсязі за послідовністю, що відповідає можливостям та 

потребам конкретного студента. 
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Під час підготовки електронного посібника автор-викладач має значну 

перевагу перед друкованими виданнями в тому, що він не має обмежень в 

обсязі представленого матеріалу. Автор посібника може викласти всю 

інформацію, яка необхідна, на його думку, для повного та всебічного вивчення 

того явища, об’єкта або процесу, що є предметом навчання. 

Вибір послідовності та обсягу навчального матеріалу, який 

опрацьовуватиметься студентом, може здійснюватися за його бажанням або 

результатами виконання контрольних завдань за формою тестів. 

Електронний посібник для допомоги студентам у самостійному вивченні 

певної навчальної дисципліни або її частини – теми чи розділу – повинен 

сприяти здійсненню всіх етапів пізнавальної діяльності, а саме: 

• надання студенту певної інформації та забезпечення її усвідомлення, 

створення необхідних умов та стимулів до навчання; 

• сприйняття студентами нового змісту навчального матеріалу в різних 

формах його представлення; 

• осмислення сприйнятого матеріалу, формування понять, утворення 

узагальнень, засвоєння законів; 

• закріплення та вдосконалення набутих знань, формування умінь та 

навичок; 

• застосування знань, умінь та навичок; 

• перевірка та оцінювання результатів пізнавальної діяльності. 

Термін роботи із електронним посібником, обсяг матеріалу, який буде 

опанований, та час одного заняття визначає сам студент. 

За такою технологією студент послідовно засвоює навчальний матеріал з 

теми, розділу і навчальної дисципліни загалом. 

Програми для керування пізнавальними діями дозволяють 

використовувати електронно-обчислювальні машини як засіб автоматизації 

процесу управління навчальною роботою студента. 
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Залежно від дидактичних функцій електронні посібники (програми для 

навчання) поділяються на програми для курсового та дипломного 

проектування, контрольно-консультативні, репетиційні й навчальні або 

автоматизовані курси. 

Електронний посібник для курсового та дипломного проектування 

повинен створити ситуацію діалогу між студентом та комп’ютером і дозволяти 

студенту варіювати різні підходи до вибору змінних даних: конструкції 

окремих елементів, конструктивних матеріалів, умов роботи конструкції, 

технології виготовлення та інших можливих параметрів, які впливають на 

кінцевий результат. Автоматизація розрахункових операцій, яка забезпечує їх 

практично миттєве виконання, надає можливість переводити процес виконання 

розрахункових робіт курсових та дипломних проектів у дослідження впливу 

змінних параметрів та різноманітних факторів на кінцевий результат – 

технологічний процес, конструкцію пристрою або машини, які є предметом 

розробки за завданням, що отримав студент. Комп’ютерна програма з 

розрахункових робіт дозволяє значно розширити дидактичну функцію таких 

робіт. 

Інформаційно-довідкові електронні посібники надають студенту 

навчальний матеріал за максимально доступною для усвідомлення формою та 

обсягом, що необхідно, на думку авторів посібника, для формування в 

студентів у достатньому обсязі понять і уявлень за темою навчання. Під час 

роботи з такими електронними посібниками визначення обсягу та 

послідовності вивчення матеріалу, часу, який витрачається на навчальну роботу 

і оцінювання її наслідків, здійснюється студентом самостійно. 

Зміст та структура інформаційно-довідкового електронного посібника 

повинні бути спрямовані на те, щоб студент у процесі навчальної роботи 

працював за такою послідовністю: 

• ознайомлюється з настановами, вказівками та порадами, що містяться у 

вступному кадрі; 
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• вивчає зміст першого основного інформаційного кадру, користуючись у 

разі потреби пропозиціями про надання відомостей, що містяться у додаткових 

інформаційних кадрах; 

• виконує завдання, що містяться у кадрі закріплення та самоконтролю; 

• викликає на екран еталонний кадр з еталонними відповідями, звіряє з 

ними свої відповіді, здійснюючи самооцінку рівня усвідомлення навчального 

матеріалу; 

• у разі потреби викликає зміст довідки з інформаційних кадрів, 

посилання на які містяться в еталонному кадрі; 

• переходить до наступного основного інформаційного кадру і повторює 

всю процедуру опрацювання навчального матеріалу аналогічно 

вищевикладеній стільки разів, скільки у посібнику основних інформаційних 

кадрів, тобто навчальних доз; 

• переходить до підсумкового кадру. 

Робота зі створення електронних (мультимедійних) посібників вимагає 

від викладачів глибоких знань відповідного програмного забезпечення, за 

допомогою якого буде створюватись той чи інший продукт. Для підвищення 

ефективності роботи зі створення сучасних засобів навчання виникла потреба 

координації її на галузевому рівні. Розробка, створення електронних 

посібників, накопичення вже розроблених у навчальних закладах матеріалів, їх 

аналіз, рецензування, розмноження і розповсюдження серед закладів освіти 

покладено на Державну установу «Науково-методичний центр «Агроосвіта». 

При цьому забезпечуються посібниками не тільки аграрні ВНЗ, а й навчальні 

заклади Міністерства освіти і науки України. Робота була розпочата з розробки 

сценаріїв та створення навчальних відеофільмів. Біля витоків цієї справи стояли 

педагогічні працівники, які уміють нестандартно мислити, професійно діяти, 

створюючи сучасні засоби навчання. 

Навчальні відеофільми – найпростіша, найдоступніша й найцікавіша 

форма викладення нового навчального матеріалу. Вони сприяють підвищенню 
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інтересу до дисципліни, кращому засвоєнню, запам’ятовуванню матеріалу, що 

вивчається. 

Навчальне кіно – це опосередкована виражальними засобами наочність. 

Як засіб навчання воно має безмежні педагогічні й виражальні можливості. 

Головна мета – показати студентам сучасні підприємства з новими 

технологіями розведення, утримання та переробки продукції тваринництва, 

нову техніку та технології виробництва продукції рослинництва тощо. 

Провідну координуючу роль у цій роботі виконує навчально-методичний 

кабінет дидактичного забезпечення, у якому створений підрозділ для зйомок та 

монтажу навчальних відеофільмів. 

Основна робота зі створення сценаріїв була покладена на педагогічних 

працівників аграрних вищих навчальних закладів І–II рівнів акредитації. 

У навчальному відеофільмі обов’язкове поєднання оповідальної форми з 

демонстрацією об’єкта, про який іде мова, з використанням не тільки відео, а й 

чітких ілюстрацій, фотоматеріалів, 3D-зображення. Студент повинен отримати 

відповіді на всі запитання. Тому створення сценарію є важливим завданням для 

викладачів. Навчальне відео покликане розвивати у тих, хто навчається, 

теоретичне мислення, пам’ять, уяву, бути опорою для подальшого засвоєння 

знань, мати чітке дидактичне призначення, педагогічну спрямованість, 

адекватно відповідати навчальній програмі. 

Інформація не повинна містити наукових помилок. Система понять має 

подаватися на логічній основі. 

Тільки за врахування вищезазначеного сценарій вважається готовим до 

впровадження. 

Ми не будемо детально зупинятись на процесах організації і проведення 

відеозйомок та монтажу, тому що в НМЦ «Агроосвіта» ці процеси виконують 

кваліфіковані фахівці і участь авторів сценаріїв у них не обов’язкова. 

Зазначимо, що монтаж виконується у програмі PinnacleStudio, яка 

створена компанією PinnacleSystems. Можливості PinnacleStudio зі створення 
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відеороликів дуже широкі. Програма відрізняється унікальним поєднанням 

засобів обробки відео і авторизації DVD. За її допомогою можна 

відцифровувати відеоматеріал як з цифрової камери, так і з аналогової, 

відредагувати його, вставити відео, отримане з різних джерел, фотоматеріали, 

текстову інформацію (титри), об’ємне зображення у форматі 3D. Під час 

монтажу навчального відео, крім дикторського тексту, обов’язково накладаємо 

закадровий музикальний трек. 

Після закінчення роботи викладач переглядає готовий ролик, вносить 

правки і навчальний фільм передається на рецензування.  

Одним із видів електронного посібника є електронна  презентація 

(електронний навчальний посібник). Презентація – слово, яке в українській 

мові має два значення: дія, акція – показ широкому загалу нової інформації. Це 

документ, створений за допомогою комп’ютерної програми PowerPoint. 

Презентація як комп’ютерний документ є послідовністю змінюючих один 

одного слайдів – тобто електронних сторінок. Демонстрація такого документа 

може відбуватися на екрані монітора комп’ютера чи на великому екрані за 

допомогою спеціального обладнання – мультимедійного проектора, плазмового 

екрана. Слухачі бачать чергування зображень, на кожному з яких можуть бути 

текст, фотографії, малюнки, діаграми, графіки.  

Контролю якості знань у системі аграрної освіти приділяють особливу 

увагу. Перевіркою й оцінюванням визначають обсяг і якість залишкових знань 

кожного студента. Для визначення переліку питань, відповіді на які повинен 

знати кожен випускник, із педагогічних працівників коледжів і технікумів були 

створені авторські колективи щодо розробки та видання навчальних посібників 

«Перелік питань і відповідей тестових завдань для визначення базової 

професійної компетентності випускників вищих навчальних закладів І–IV 

рівнів акредитації». 

Компетентність – це сукупність знань і вмінь, необхідних фахівцю для 

здійснення ефективної професійної діяльності: вміння аналізувати і 



НАУКОВИЙ ВІСНИК УМО. СЕРІЯ. ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ 

Випуск 5 (2018) 

прогнозувати результати праці, використовувати сучасну інформацію щодо 

певної галузі виробництва. Вимоги ринку праці до фахівців аграрної сфери 

зростають залежно від темпів оновлення видів продукції, обладнання і 

технологічних процесів. У зв’язку з цим зростають вимоги до професійної 

кваліфікації, творчої обдарованості та гнучкості спеціалістів, їхньої 

багатогранності та здатності до динамічної трансформації. У той же час 

зменшується кількість годин на аудиторні заняття і збільшується обсяг 

самостійної роботи студентів. Згідно з Положенням «Про організацію 

навчального процесу у вищих навчальних закладах», самостійна робота 

студента є основним засобом оволодіння навчальним матеріалом у час, вільний 

від обов’язкових навчальних занять. Життям доведено, що тільки ті знання, які 

студент здобув самостійно, завдяки власному досвіду, думці і дії, будуть 

насправді міцні. Для активізації пізнавальної функції самостійної роботи 

студентів вирішено створювати мультимедійні посібники «Відповіді до 

тестових завдань для визначення базової професійної компетентності 

випускників вищих навчальних закладів І–IV рівнів акредитації». Перед 

авторськими колективами постало непросте завдання з підготовки матеріалу: 

відео- та фотозйомки, сканування та обробка графічного матеріалу, текстова 

інформація, створення об’ємних зображень, пошуки іноземної сучасної 

літератури, використання інтернету тощо. У цьому посібнику поєднуються 

технології створення електронних підручників, навчальних відеофільмів і 

презентацій. Він розрахований як для демонстрації на аудиторію, так і для 

індивідуальних занять. 

Тести успішності (програми для контролю) призначені тільки для 

перевірки та оцінювання рівня підготовки після закінчення певного етапу 

навчання. Такі програми забезпечують автоматизацію тестового контролю 

шляхом застосування комп'ютера як машини для контролю. 

Визначальною умовою ефективного проведення контролю із 

використанням комп'ютерних технологій є правильне складання тесту 
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успішності, за допомогою якого визначатиметься рівень засвоєння знань із 

певного заняття, розділу, модуля, навчальної дисципліни загалом, а також 

професійної компетентності під час підсумкової атестації випускників 

навчальних закладів. 

Перевагами тестового контролю є: 

• об’єктивність, простота та формалізованість процедури визначення 

оцінювання якості підготовки; 

• простота процедури введення відповіді, незалежність оцінювання від 

техніки письма; 

• кількісні критерії оцінювання – наявність кількісних показників для 

визначення повноти та глибини засвоєння матеріалу; 

• простота процедури запису відповіді, незалежність оцінювання від 

техніки письма; 

• чіткість та однозначність формулювання умов тестових завдань, що 

забезпечує однозначність сприйняття студентами їх змісту; рівні вимоги до 

знань та умінь фахівця шляхом використання в тесті завдань однакової 

складності, обсягу та змісту; 

• забезпечення необхідної повноти охоплення знань та умінь, що 

контролюватимуться під час перевірки; 

•можливість одночасної перевірки значної кількості студентів, кількість 

тих, хто перевіряється, визначається кількістю комп'ютерів, які можуть бути 

задіяні під час перевірки; 

• можливість багаторазового повторення умов перевірки для з’ясування 

змін у рівні підготовки. 

Недоліки тестів полягають у тому, що: 

а) розробка тестів вимагає чимало часу і зусиль, наявності у розробників 

високої кваліфікації та досвіду; 
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б) деякі тести припускають можливість угадування; слухач може забути 

факти, що слід використовувати у відповіді, або згадати їх, переглядаючи 

перелік можливих відповідей на завдання тесту. 

Традиційна методика розрахункових робіт та проектів передбачає, що 

студент, отримавши індивідуальний варіант вихідних даних, повинен, 

користуючись настановами методичних посібників, що подає йому викладач 

безпосередньо під час консультацій, переглядаючи результати його роботи, 

пройти той шлях, який здійснює фахівець (конструктор або технолог) під час 

виробничої діяльності, з тим, щоб набути досвіду виконання таких робіт, що 

допоможе йому в майбутньому в разі потреби виконати аналогічні роботи. 

Відеолекція. Лекція викладача записується на відеоплівку. Методом 

нелінійного монтажу вона може бути доповнена мультимедіа додатками, що 

ілюструють виклад лекції. Перевагою такого способу викладу теоретичного 

матеріалу є можливість прослухати лекцію в будь-який зручний час, повторно 

звертаючись до найбільш складних місць. 

Мультимедіа лекція. Для самостійної роботи над лекційним матеріалом 

можуть бути розроблені інтерактивні комп'ютерні навчальні програми. Це 

навчальні посібники, в яких теоретичний матеріал завдяки використанню 

мультимедіа засобів структурований так, що кожен, хто навчається, може 

вибрати для себе оптимальну траєкторію вивчення матеріалу, зручний темп 

роботи над курсом і спосіб вивчення, максимально відповідний 

психофізіологічним особливостям його сприйняття. 

Оволодіння навчальним матеріалом починається з його сприйняття. Ось  

чому викладачі прагнуть задіяти різні органи відчуттів: слухові, зорові, моторні 

тощо. Чим більше органів відчуттів беруть участь у сприйнятті навчальної 

інформації, тим легше вона засвоюється. Засоби сучасних інформаційних 

технологій істотно підвищують якість самої візуальної інформації, вона стає 

яскравішою, динамічнішою. Ось чому технології мультимедіа привертають 

увагу і викладачів і студентів. 
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Мультимедіа курси є безсумнівно перспективним дидактичним засобом, 

який за певних умов може значно підвищувати ефективність навчального 

процесу. Основними умовами є облік індивідуальних особливостей того, хто 

навчається, його рівня компетентності та мотивації, відповідність освітніх 

потреб і цілей навчання. Використання мультимедіа курсів у навчальному 

процесі вимагає визначення відповідних педагогічних технологій. Таким 

чином, мультимедіа курс як основний дидактичний засіб повинен об'єднувати в 

собі три компоненти: зміст навчального матеріалу, методи і технології 

навчання. Ці компоненти нерозривно пов'язані один з одним і утворюють 

навчальну систему, що дозволяє реалізувати процес самоосвіти особистості. 

І останнє. Науково-методичного центру педагогічними та науково-

педагогічними працівниками та ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» 

НАПН України, був розроблений та впроваджений в практику мультимедійний 

програмно-методичний комплекс для розвитку професійної педагогічної 

компетентності викладачів, до якого увійшли: науково-методичний посібник 

(друкований та в електронному вигляді), електронний посібник, 

мультимедійний посібник, навчальний відеофільм «Майстер-класи з організації 

та проведення інтерактивних занять»; цикл аудіоматеріалів: «Гуманістична 

спрямованість – концептуальна основа процесу розвитку професійної 

компетентності викладачів», «Здоров`язбереження – найважливіша складова 

педагогічного процесу гуманного типу», «Інноваційність – провідний фактор у 

розвитку професійної педагогічної компетентності педагогів», «Комунікативна 

компетентність викладачів як важлива умова створення гуманного 

середовища», зошит для самостійної роботи викладачів (друкований та в 

електронному вигляді), інформаційний відеофільм за матеріалами міжнародної 

науково-практичної конференції «Вивчення інноваційних процесів у науці і 

освіті Чехії та Франції». Він об'єднує взаємопов'язані між собою складові і дає 

можливість викладачам комплексно використовувати інформативний потенціал 

мультимедіа.  
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Розроблений мультимедійний програмно-методичний комплекс 

забезпечує в процесі розвитку професійної компетентності виконання таких 

функцій:  

- індивідуальний підхід;  

- управління об'єктами, процесами, як реальними, так і  екранними; 

- роботу із значними інформаційними масивами; 

- можливість вибору засобів розвитку компетентності (друковані, 

електронні, аудіо, відео тощо) 

- мультимедіа використовується як засіб, орієнтований на розвиток 

професійної компетентності викладачів. 

Отже, у новому тисячолітті освіта зіткнулася з проблемою, гострота якої 

відчувається далеко не всіма педагогами. Ця проблема зумовлена революцією в 

галузі інформаційних технологій і, безумовно, буде багато в чому визначати 

напрями майбутніх освітніх реформ як у змісті, так і у предметі педагогічного 

процесу, а її унікальність полягає в тому, що вимогою часу стала радикальна 

зміна двох складових процесу освіти, які залишалися незмінними протягом 

всього історичного періоду існування самого поняття «освіта». Мова йде про 

технології навчання і про форму представлення освітньої інформації або знань.  
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